

VADÁSZOKÜRT

A VESZPRÉM MEGYEI VADÁSZKAMARA LAPJA

2004. december



A gyertya fényében

Jó együtt lenni azokkal, akiket szeretünk. Jó, hogy korán beköszönt az este, hogy hideg havasan fagyott a kinti világ. Csend van. Az autók is ritkán járnak, a motor zaját kellemes duruzsolássá szelídíti a hóesés. A hangulat ünnepi, csak egymásra figyelünk. Egymásra, akik összetartozunk, de túl sok a hétköznap az évben, mindig rohanunk, s hetek, hónapok telnek el, hogy szeretteink eszünkbe sem jutnak, és ilyenkor vesszük észre, mennyire hiányoznak nekünk. Gondolunk azokra, akiket már nem ölelhetünk, akiknek szemében nem villanhat fel a találkozás örömeinek fénye, ám szívünkben örökös helyet birtokolnak és élnek tovább.

Most a készülődés napjait éljük. Az advent Istenvárás, Jézus eljövételére, a legszebb keresztény ünnepre készít fel bennünket. Ne rontsuk el ezt az időt csak az ajándékok utáni rohángalással, a felesleges pénzkidobással, tülekedéssel, idegeskedéssel. Gyűjtsünk meg eszténként egy-egy gyertyát, beszéljünk a régi időről, az ünnepekről, vagy élvezzük pár percig a csendet, a gyertyaláng megnyugtató fényében Készítsük fel lelkünket a szeretet, a béke, az otthon, a család szép ünnepére.

Pap Gyula
vadász kamarai elnök

Békés, boldog karácsonyt és új évet kívánunk!

Kosztolányi Dezső:

KARÁCSONY

Ezüst esőben száll le a karácsony,
a kályha zúg, a hóesés sűrű;
a lámpafény aranylik a kalácson,
a kocka pörög, gőzöl a tejsűrű.

Kik messze voltak, most mind összejönnek
a percet édes szóval ütni el...
amíg a tél a megfagyott mezőket
karcolja éles, kék jégkörmeivel.

Fenyőszagú a lég és a sarokba
Ezüst tükörből bókól a rakott fa,
a jó barát boros korsóihoz von.

És zsong az ének áhitatba zöngve...
Csak a havas pusztán, a néma csöndbe
sír föl az égből egy-egy kósza mozdony.

Pelgrim

KONYHA- ÉS FŰTÉSTECHNIKA

Szabadon álló és beépíthető konyhai készülékek teljes választéka

- gáz-, elektromos-, kombinált tűzhelyek • sütők • főzőfelületek
- páraelszívók • hűtők • mosogatógépek • mikrosütők

gázkonvektorok • kandallók

Mintaboltjaink:

1143 Budapest, Ilka u. 1. Tel.: 252-6977
8500 Pápa, Veszprémi út 34. Tel.: 89/324-411

Ünnepeltek a vadászok

Ebben az esztendőben a Veszprém megyei Vadász Kamara nem tartott kimondott vadásznap rendezvényt. Aki azonban együtt akart lenni a többi vadásztársal, az meglehetősen példátlanul a pápai agrárrepxón, vagy éppen a keszthelyi országos vadásznapokon.

Az elmúlt ciklus munkásságáról, a legjobb és legtöbbet dolgozó vadászainkról mindezek ellenére sem feledkeztek meg. Az idei év kitüntetettjei bensőséges ünnepség keretében vehették át elismeréseiket, a nagyszerű rendezvény a kamarai színházban tartották.

– Az ország egyik legjobb vadgazdálkodóiként emlegetnek bennünket. Úgy érzem, megyénk részlegét erre az elismerésre – mondta köszöntőjében Pap Gyula, kamarai elnök. Hozzátette, a vadásztársak erőt, energiát nem kímélve dolgoznak azon, hogy ilyen megítélés legyen a megyében folyó vadgazdálkodási munkáknak. A vadásztársak az önként vállalt feladataikat becsülettel, legjobb tudásuk szerint végzik,

ezért ilyen magas színvonalú az itt folyó munka. Békességet, barátságot, összetartást kell kíváncsolni a megyében. Ha egységes a vadásztársadalom, minden feladatot el tudunk végezni, minden elvárásnak, kihívásnak meg tudunk felelni. Ez biztató lehet a jövőre nézve is.

A kamarai ünnepséget azért szervezték meg, hogy találjanak

módot a legjobb vadásztársak munkájának elismerésére. A hagyományos díjak mellett ez évben egy új elismerést is alapítottak. A Veszprém Megyei Vadgazdálkodásért emlékérem Kozma Tibor, vadásztárs ötlete volt, hogy a kamarai adjon saját kitüntetést a megye legjobb vadásztársainak, akik tevékenységükkel belélték nevüket a „történelembe”.



Az elismeréseket Pap Gyula elnök és Baracska Lajos titkár adták át

Honosítjuk az osztrák mintát

Megtartotta a hivatásos vadászok kötelező továbbképzését a vadász kamarai. A veszprémi Hemo színháztermében tartott előadásokon a vadászokat leginkább érintő változásokat járták körbe az előadók.



Pechtol János a vadászokat érintő aktuális problémákról adott számot

Az Országos Magyar Vadász kamarai (OMVK) főtitkára, Pechtol János elmondta, a véd-egylet és a kamarai között augusztus óta folynak az egyeztetések, mert 2006-ra elő kell készíteni a következő üzemtervi ciklust. Egyelőre azon a közös állásponton vannak, hogy nem kezdeményeznek törvénymódosítást.

A többség azt akarja, maradjon a minimum háromezer hektáros vadászterület. A vad maradjon állami tulajdon, ne legyen uratlan jószág, ami a vadkárosítás miatt nem mellékes. Többség azt képviseli, hogy ne változzon a vadászatra jogosultak, valamint a bérlők köre sem.

A környezetvédelmi miniszterrel a közelmúltban aláírtak egy országos együttműködési megállapodást. A vadászok és a természetvédők közötti szorosabb kapcsolat nagyon fontos, mert egyre erőteljesebbek a zöldmozgalmak. Ezt az együttműködést szeretnék lebontani részletesen, a természetvédelmi örig, a hivatásos vadászok, jelentősek hazánkban a vadkárosítások. Ezek a vadászatra jogosultakat küldhetik padlóra, hiszen olyan károk vannak, amit a földtulajdonos már egyszerűen nem tud elviselni. Velük is partneri viszonyra kell törekedni. Az OMVK országos programot kíván kidolgozni, ahol a vadkár szakértőket kiképeznek, hogy egységesen foglaljanak állást.

Néhány éve elindult egy negatív folyamat, a vadászatra jogosultak 90 százaléka már veszteséges lesz ebben az évben. El kell érni a vadászati jogosultnál, hogy a szakmai munkát azok véghez- és döntsenek róla, akik értenek hozzá, s felelősséggel teljesíteni tudják azokat az elvárásokat, amik egy ilyen egység nélküli vadászterület. A vad maradjon

A vadállomány érdekében komoly lépéseket kell tenni. Elanyagiasodott az egész szakma, s ennek vetik alá a vadgazdálkodást. A gazdasági kényszer következtében hátrébb szorulnak a szakmai kérdések. A gazdasági kényszernek nem vethetjük alá a mennyiséget és a minőséget. A szarvassal is meg kellene állni, hiszen az idén már nem estek olyan jó bikák.

A főtitkár arról is beszélt, hogy a vadhús külföldre szállításának szigorú állategészségügyi előírásai vannak, a vadat szakembernek kell látnia, s meghatározott időn belül be kell kerülnie a feldolgozóba. Ez azonban nehézségekbe ütközik, a vadat beletűl nem lehet az állatorvoshoz szállítani, az állatorvos pedig nem lehet bármelyik pillanatban kivinni az erdőbe. Ezért az OMVK kezdeményezte, vegyünk át hazánkban is az osztrák mintát. Ott a hivatásos vadászokat kiképezték elsődleges vadhúsvizsgálóknak. Ők látják először a vadat, a belső szerveket, általában ők is zsigerelnek, így valós képet kapnak róla. A hatóság erre nyitott, ezért az osztrák minta alapján elkészült a kiadvány, a tananyag. A hivatásos vadászoknak képzése a közeljövőben elkezdődik, s 2005. április 15-re, az őzbakszezon indulására már meg is kaphatják a bizonyítványt.

Vissza a természethez

Rendhagyó rendezvénynek volt a házigazdája a Veszprémi Városi Művelődési Központ. A Szent Hubertusz-napok keretében vadászati és fotókiállítás láthatott a nagyrudmú.

Az eseményen két idős vadász, Németh János és Kovács Péter bocsátotta közszemlére féltve őrzött trófeáit. A megnyitási ünnepségen Baracska Lajos, a Veszprém megyei Vadász Kamara titkára méltatta a vadászokat, akik egy élet kincsét osztották meg az érdeklődőkkel. Mint mondta, ezek a trófeák segítik a fiatalokat abban, hogy visszatérjenek a természethez.

A Hubertusz-napok keretében Kovács András természetfotóit, és Görög Gabriella festményeit is meg lehetett tekinteni. (A két idős vadászról lapunk 6. oldalán olvashatnak.)



Csúcstalálkozó Keszthelyen

Ebben az évben Keszthelyen gyűlte össze az ország vadászai, ugyanis e Balaton-parti város adott otthont az Országos Vadásznapiaknak. A rendezvényen a Veszprém megyeiek is otthon érezhették magukat, olyan sokan voltak kíváncsiak a programokra.

Az Országos Vadásznapiakat dr. Szili Katalin, az országgyűlés elnöke nyitotta meg. Köszöntőjében úgy fogalmazott, hogy a természet nyugalommal megszentelt terület. Szerinte a vadászok nagyon sokat tesznek a természet egyensúlyának megőrzéséért. Tevékenységük hungarikumnak is számítható, hiszen komoly magyar idegenforgalmi vonzerővel bírnak.

A rendezvényt megtisztelte jelenlétével az akkor még igazságügy miniszter, dr. Bárándy Péter, aki maga is gyakorló vadász. A hagyományos Hubertus misét dr. Márfi Gyula, veszprémi érsek celebrálta. A rendezvény támogatói között a pápai székhelyű Bakonyerdő Rt-ét is a soraikban tudhatták a szervezők.

Ez alkalommal ismerték el az ország legjobb vadászainak a munkáját. Ezek között több Veszprém megyei is szerepelt, amivel a megyénkben folyó munkát ismerték A Magyar Vadásztért érdemérem elismerésben dr. Nyulász István (Veszprém) részvétel. Az Országos Magyar Vadászok Aranyérmét dr. Heil Bálint (Bakonyvad Kft.) vehette át. A Nimród-éremmel két Veszprém megyei vadásztársat jutalmaztak, Markó Jánost (Tési Fennsík Földtulajdonosi Vadászati Jogközösség) és Szeifert Szabolcs (Mátyás- király vadaskert). Az idén első alkalommal adták át a Gróf Nádasdy Ferenc emléklapokat, amellyel vadásztársaságok munkáját ismerték el. A kiadott két díj közül egyik megyénkbe került, a Marcal-Bitva-közi Vadásztársaságot érte a megtiszteltetés.

Eseményekben gazdag két napot hoztak össze a szervezők, ahol lövészverseny, vadászkutya-, vadász- bemutató egyaránt szerepelt a programban. A Fesztetics kastélyban trófea bemutatót, valamint vadászati témájú festménykiállítást láthattak az érdeklődők. Ez alkalomból rendezték meg a VI. szarvas-



A Marcal-Bitva-közi Vadásztársaság munkáját Gróf Nádasdy Ferenc emléklappal jutalmazták. Az elismerést Pap Gyula, vadásztársasági elnöknek, a Veszprém megyei Vadászkamara elnökének Pechtol János, az OMVK főtitkára nyújtotta át

bőgő Európa-bajnokságot, ahol hazai siker született, Homolya László diadalmaskodott.

Az országos lövészversenyen két Veszprém megyei – egy pápa környéki, valamint egy balatonfűzfői – csapat is részt vett. Sajnos nem sikerült a legjobbak közé kerülniük. Annál több babér termett a Veszprém megyei borászoknak a vadászok bora elnevezésű versenyen.

A rendezvényen találkozhattak egymással a vadgazdálkodók, a természetvédők, a hatóságok képviselői. A kötetlen eszmecsere során szót ejthettek mindennapi gondjaikról, tapasztalatot cserélhettek egyes-bajos dolgaikról.

JÓ BORAINK VANNAK

Az országos vadásznapi megrendezett borversenyen jó eredményt értek el a Veszprém megyei vadászok. A legjobbjaink: **Vadászok bora 2004:** Németh Borház (Zalakoppány, Hárslevelű 2003)

Nagyarany érem: Németh Iván (Balatonederics, Zöld veltelini, olaszrizling cuvée 2001), Szabó László (Tagyonhegy, Ottonel muskotály 2002), Istvády Ferenc (Badacsony, Kéknyelű 2003), Steixner László (Szentjakabfa, Rajnai rizling 2003)

Aranyérem: Csali János (Balatonederics, Szürkebarát 2002), Szabó László (Tagyonhegy, Juhfark 2002), Szabó László (Zánka, Olaszrizling 2002), Pupos Zoltán

(Lesencetomaj, Olaszrizling kései 2003), Cseh Sándor (Badacsony, Kéknyelű 2003, Rajnai rizling 2003), Baracska Lajos (Nemesgulács, Budai zöld 2003, Csobánc, Ottonel muskotály 2002), Istvády Ferenc (Badacsony, Kéknyelű 2003), Steixner László (Szentjakabfa, Rajnai rizling 2003)

Ezüstérem: Bacsics László (Balatonederics, Kékfrankos pinot noir 2003), Bakos Tivadar (Köveskál, Rozé 2003), Egyed István (Zánka, Zweigelt 2003), Istvády Ferenc (Badacsony, Cabernet savignon 2003), Csali János (Nemesvita, Olaszrizling 2003), Závori László (Szentgyörgyhegy, Olaszrizling cuvée 2001, Szürkebarát 2003)

Bakos Tivadar (Nagyvázsony, Tramini 2003, Szürkebarát 2003), Szabó László (Balatoncsicsó, Szürkebarát 2002), Cseh Sándor (Badacsony, Szürkebarát 2003), Pupos Zoltán (Lesencetomaj, Chardonnay kései 2003), Baracska Lajos (Csobánc, Olaszrizling 2002), Istvády Ferenc (Badacsony, Szürkebarát 2000), Steixner László (Szentjakabfa, Szürkebarát 2003)

Bronzérem: Bacsics László (Balatonederics, Olaszrizling 2003), Bakos Tivadar (Nagyvázsony, Olaszrizling 2003), Stark Béla (Kővágóórs, Rizlingszilváni 2003), Pupos Zoltán (Lesencetomaj, Szürkebarát 2003, Sardonny kései 2002)

Vadászkiállítás Balatonalmádiban

Csiszár József, vadászfestő kiállítása

Trófea kiállítás és erdei élőkép

Megnyitó: 2005. január 14. péntek, 17 óra

A rendezvény keretében trófea szépségversenyt szervezünk, és vadpörkölttel várjuk az érdeklődőket!

A kiállítás megtekinthető 2005. január 31-ig, a Pannónia Kulturális Központ (Balatonalmádi, Városháza tér 4.) nyitva tartási idejében.

Szervezők: Veszprém Megyei Vadászkamara, Tóth Zoltán – Tradeorg Kft., Pannónia Kulturális Központ

Kitüntetett vadászaink

Magyar Vadásztért Érdemérem: dr. Nyulász István.

Veszprém megye közismert vadász szakembere. 40 éve megyei vadászati felügyelő. Egy élet segítőkész, áldozatos munkájának elismeréseként kapta a díjat.

Gróf Nádasdy Ferenc emléklappal: Marcal-Bitva-közi Vadásztársaság.

Az egyik legnagyobb – döntően nagyvadász – területű vadásztársaság Veszprém megyében, 77 fő tagja van. A társaság az elmúlt tíz évben dinamikus fejlődést mutatott mind a gazdálkodási, mind pedig a szakmai tevékenységében. Veszprém megye egyik meghatározó vadásztársasága. Kulturális területen is komoly munkát végeznek, a vadászati hagyományok ápolását illetően kimagasló a tevékenységük. Veszprém Megyei Vadászkamara és vadászszövetség támogatásán sokat tettek. Tagjaik számtalan országos rendezvényen értek el eredményeket.

Kamarai Aranyérem: Dr. Heil Bálint. Veszprém megyében végzett kiemelkedő vadászati munkájáért kapta a kitüntetést. A Veszprém Megyei Vadászszövetségben, a vadászkamaránál, és a vadásztársaságánál egyaránt vezetői feladatokat lát el.

NIMRÓD érem: Markó János. A Tési-fennsík Földtulajdonosi Vadászati Jog-



Kamarai Aranyérem: Dr. Heil Bálint

közösség alapító tagja, vadász- mestere, a földtulajdonosok közös képviselője, az erdőbirtokosság vezetője. A vadgazdálkodás minden területét szíven viseli. Naponta gondoskodik a vad védelméről, a vadgazdálkodás rendjéről. Kiemelkedő vadgazdálkodási, vadászati munkájáért kapta a kitüntetést.

Szeifert Szabolcs. A vadgazdálkodás mellett véreb tartással és tenyészéssel is foglalkozik. Rendszeresen részt vesz vérebversenyeken. 2001-ben Kaszó-pusztán első helyezést ért el kutyájával.

Veszprém Megye Vadgazdálkodásáért emlékérem: Hüll József. A BEFAG Rt-től (ma Bakonyerdő Rt.) ment nyugdíjba. Nevéhez fűződik muflontele-

pítés, vérebtenyésztés kialakítása, valamint a vérebekkel való utáneresés.

Szabó Imre. Kiemelkedő vadásztevékenységéért kapta a díjat.

Ambros Mihály. Kiváló szakmai munkájáért kapta a kitüntetést.

Hubertusz-kereszt arany fokozat: Giczi András. 15 éves vadászati tevékenységgel bír, vadgazdálkodási szakmérnök.

A Marcal-Bitva-közi Vt. eredményeinek eléréséhez munkájával szakmailag és emberileg is hozzájárult. A vadgazdálkodás területén kifejtett munkájáért is kapta az elismerést.

Takó Csaba. Az Észak-balatoni Vt. titkári teendőit látja el 22 éve. Önzetlen munkájával nagymértékben hozzájárult a vadásztársaság sikeres működéséhez.

Szelesné Rádóczi Judit. A Nagyvásonyi Kinizsi Vt. gazdasági vezetője már a harmadik ciklusban. Munkája eredményeként a társaság gazdasági helyzete stabil, könyvelés hibátlan, etikus, jó vadász.

Tischler Rezső. Hajag-vidéki Vt. tagja. Nyugdíjas agrármérnök. Több évtizedes kiemelkedő vadászati múltjáért, mezőgazdasági és vadászati szaktanácsadásaiért kapta a kitüntetést.

Jáger Imre. Koloska-völgy Vt. EB tagja. Több éve kimagasló társadalmi munkát végez.

Németh Attila. A Marcal-völgyi Sóllyom Vt. 19 éve hivatásos va-

dász. Kiemelkedő munkájáért kapta a kitüntetést.

Halász József. 20 éve tölt be vezetői tisztséget a Marcal-völgyi Sóllyom Vt-nél. Kiemelkedő munkájáért kapta a kitüntetést.

Hubertusz-kereszt ezüst fokozat: Horváth Róbert. Hajag-vidéki Vt. alapító tagja. Korábban részt vett a megye vadgazdálkodásának

tervezésében. Az erdei vadkárok mérséklésében, a szakfelügyeleti kapcsolatok ápolásában kiemelkedő alkotott.

Sudár László. Hajag-vidéki Vt. tagja. Több évtizedes vadászati múlttal rendelkezik. Kimagasló a közösségi munkája, önzetlen, segítőkész vadász.

Reitner Ferenc. Koloska-völgy Vt. tagja

A vadásztársaság megalakulásáért végzett munkájáért kapta a kitüntetést.

Steierlein Attila. Koloska-völgy Vt. tagja. Kimagasló társadalmi munkájáért, példamutató viselkedéséért kapta a kitüntetést.

Hubertusz-kereszt bronz fokozat:

részt a közösségi munkák szervezésében, kivitelezésében, a vadászati berendezések építésében, vadászatok szervezésében.

Dél István. Hajag-vidéki Vt tagja. Nyugdíjas erdész. Minden rábízott szakmai és közösségi munkát megbízhatóan elvégez. Éveken át a hivatásos vadászok napi teendőit is segítette. Erdészeti



A kitüntetett vadászok a kamarai ünnepségen

szakmai tudásával hozzájárult az erdei vadkárok kezeléséhez és csökkentéséhez.

Tóth László. Koloska-völgy Vt. tagja. Példamutató magatartásáért kapta a kitüntetést.

Iffy Kozák József. 10 éve tagja a Nagyvásonyi Kinizsi Vt-nek. Kiemelkedő közösségi munkájával és etikus vadászati viselkedésével példaként szolgál a társaság tagjainak.

Borbély Imre. Hajag-vidéki Vt. megbízható, mindenben segítőkész tagja. Időt nem kímélve vesz

A. P. C. 2001. Kft.

8400 Ajka, Vásár u. 2.
Tel.: 88/500-500 Fax: 88/500-601
E-mail: apc2001kft@vnet.hu
Web: www.apc2001.hu

- Erdészeti kiviteli rakodódaruk új és használt kivitelben, igény szerint tehergépkocsival vagy anélkül.
- Egyéb hidraulikus berendezések, munkahengerek javítása, ill. forgalmazása.
- Emelőgépek munkavédelmi felülvizsgálata.
- Tervezés és engedélyeztetés.

Rekord bikák sorozatban

Az elmúlt évek szűkösségeivel ellentétben az idén több, rekordnagyságú bika esett. Több vadásztársaságnál is megdőlt a társasági rekord. De ami ennél is örömtelibb, több évtizedes rekordokat adtak át a múltnak. A legnagyobbakról – a teljesség igénye nélkül – mi is megpróbálunk beszámolni.

Még éppen csak megkezdődött a szezon, az első napokban Veszprémfajson már rekord méretű bikát ejtettek a falu határában, olyat, amelyet húsz évvel ezelőtt láttak utoljára.



Veszprémfajsz, 13,22 kilogramm, 245 pont

Az Öreg Tölgy Vadásztársaság területén lőtt rekord méretű gím-szarvas agancsa 13,22 kilogramm volt, korát 11 évre becsülték. A trófeabírálo bizottságtól 245 pontot, vagyis aranyérmes minősítést kapott. A bika elejtője egy hazai vendégvadász volt, akit a felesége lepelt meg ezzel az ajándékkal, lévén, hogy éppen az ötvenedik születésnapját ünnepelte.



Nagyvázsony, 12,07 kilogramm, 227,3 pont



Farkasgyepű, 11,68 kilogramm, 222,94 pont

A vadászt Strenner József, vadászmeister kísérte. A vendégnek ez volt élete első bikája, így különösen emlékezetes marad számára a fajszi kaland.

A nagyvázsonyi Dél-bakonyi Vadásztársaságnál is megdőlt a rekord. A kapitális szarvast este sikerült terítékre hozni. A vendégvadász úgy jelentkezett náluk, hogy szeretné meglozni élete bikáját, ezért hát felajánlották számára a már régóta figyelt vadat. A társaságnál tudták, hajnalonként mikor

vált ki a bika, ezért itt álltak lesben. Este is próbálkoztak, hátha szerencsésük lesz. Az volt. A szarvas agancsa 12,07 kilót nyomott, 227,3 pontot kapott. A vendéget Sándor István, hivatásos vadász kísérte.

A Bakonyerdő Rt. farkasgyepűi erdészeténél a szarvasbőgés során több rekorder bikát is sikerült elejteniük. A rossz előjelek ellenére, mindjárt az első napokban egy 10,79 kilós trófeájú bika került terítékre, ami rekord nagyságúnak bizonyult. Ezt egy osztrák vendégvadász ejtette el. Szeptember utolsó napjaiban aztán ezt is sikerült felülmúlni, ami egy másik osztrák vendégvadász nevéhez fűződik. A kapitális bika trófeája 11,68 kilogramm volt, ami 222,94 pontot kapott, tájékoztatott Tímár György, az erdészet vezetője.

Hidegkúton, a Recsekhegyi vadásztársaság területén szintén szerencsét tudnak maguk mögött. Aki az ideje, vadásztársasági rekordot meg akarja dönteni, annak „kapaszkodnia kell”. Egyik saját tagjuk – aki nek ráadásul ez volt élete első bikája – magasra tette a mércét a többieknek. Az általa elejtett bika trófeája 12,95 kilogramm volt, 232,47 pontot ért, ami arany minősítést jelent. Az előző vadásztársasági rekord ennél egy kilóval könnyebb volt. A sikeres vadászt Zsernovitzki István kísérte.



Hidegkút, 12,95 kilogramm, 232,47 pont

KIÉRTÜNK A SOR VÉGÉRE?

A vadászok legszentebb időszaka szeptember, a gím-szarvas bőgése. A Vadászkürt – a teljesség igénye nélkül – arra volt kíváncsi, a vadgazdálkodók milyen szorongást éretek.

Két év leforgása alatt két ellentétes szezont, a két véletlet tudhatták maguk mögött a Bakonyerdő Rt. devecseri erdészeténél. Peer László, erdészeti vezető elmondta, a bőgés gyenge és rövid volt. Szeptember 17-e körül tapasztaltak öt-hat intenzív napot, de aztán semmi többet. Szarvas szegénységben is szenvedtek, a gyapjaspile tarrágást követően a szarvas tarvad jelentős része elhúzódtott a káptalanfai-meggyes-nyirádi erdőről, s nem is jött vissza.

Tavaly az elmúlt 12–13 év legjobb bőgését tudhatták maguk mögött, ezzel szemben az idén a leggyengébbet. 27 bikát tudtak lozni, esett egy tízkilós is, de a gyenge intenzitású bőgés mellett nehéz volt vadászni. A jövő sem valami biztató, a fenti erdőn összeomlott a gradáció, így ott jövőre sem lesz szarvas.

– Felemás évet zártunk, az elmúlt évekhez képest gyengébb volt a szezon – nyilatkozta Varga József, a Noszlopi Vadásztársaság elnöke. Az elmúlt évek nagy

terítékszámainak köszönhetően a nagyvad létszáma jelentősen lepadt. Elfogyott a nagy szarvasbika is. Míg korábban mindig tudtak lozni 10 kiló fölötti bikákat, idén mindössze egy kilenc kiló körüli jelentette a csúcsot.

Ha nincs bika, nincs bevétel sem, vagyis a vadlétszám apadásának anyagi gondokat jelenthet a legtöbb vadásztársaságnak. Egyébként bajban vannak a kilóvesi darabszámok teljesítésével is. Emiatt a télen folytatják a társas vadászokat, ami korábban ebben az időszakban már nem volt ilyen intenzív.

Hasonló helyzetről számolt be Szabó Ferenc, az Ötvös Vadásztársaság elnöke. Szerinte most már ténylegesen lehet érezni azt a kitaró munkát, amivel irtottuk a szarvasállományt. Ilyen körülmények között hogyan várunk eredményességet?! Egyelőre ők sem tudták teljesíteni az előírt darabszámot, sem pedig a minőséget. Mindössze egy 10,45-ös bikát tudtak összehozni, általában ilyen, vagy ennél jobb trófeák máskor simán jönnek.

Véleménye szerint a vadgazdálkodók kettős szorításban vannak. Egyrészt a vadállomány tekintetében kiértünk a sor végére, másrészt pedig a Magyarországra látogató vendégvadászoknak

kiürült a pénztárcájuk. A nagy trófeákra nincs fizetővándé, az idejövők egyre inkább a kisebb bikákat akarják meglozni, s még arra is alkudoznak. Nem javítja a helyzetet a magyarországi közbiztonsági állapot sem. Az erdőszélen, eldugott helyen hagyott nagytértékű, nyugati járműveket megkarcolják, kiszúriák a gumiját, betörnek az üvegét. Mintha egyesek kilesnék a bérvadásztást, s eközben károkozással töltik az idejüket. Ilyenkor aztán a vendég azonnal összecsomagol, s meg sem áll hazáig. Ez nemcsak a vadászok, de Magyarországnak nimbuszát is jelentősen csorbítja.

A Vadászkürtben a szakemberek egy évvel ezelőtt már megkongatták a vészharangot. Egyöntetű volt a vélemény, hogy drasztikusan lepadt a szarvas létszáma, ami több vadásztársaság létét veszélyezteti.

Szólunk a szakmai munka fontosságáról, tegyünk meg mindent annak érdekében, hogy erdeinkben megfelelő korösszetételű szarvasállomány maradjon.

A helyzet egy év alatt nem javult, hanem az akkori figyelemfelkeltés mára visszaközönt.

Vadászati hírcsokor

A Magyar Ebtenyésztők Országos Egyesülete Veszprém Megyei Szervezete országos vadászkutya kiállítását rendezett a nagyvázsonyi kastély parkjában, ahol a vizslák, terrier, kopók álltak a bírálók elé. Az esemény fő szervezője, vadásztársunk, Maróti Béla. Mint vadászember nagyon fontosnak tartotta, hogy népszerűsítse a vadászkutyaikat, hiszen ezek az ebek nagyon nagy hasznára vannak a vadásznak, munkabírásk nélkülözhetetlen. A rendezvényen nagyon sok szép vadászkutya látható a szakemberek, illetve az érdeklődők.

Nem először, de nem is utoljára jöttek össze az idén a Marcal forrás-vidéke vadgazdálkodói. Tóth Tamás, a Sümeg Vt. elnöke kezdeményezésére már a negyedik alkalommal tartották meg a kistérségi vadásznapot, ahol a Bakonyerdő Rt. sümegi, illetve devecseri erdésze mellett további négy vadásztársaság tagjai vettek részt. A rendezvény célja az volt, hogy a vadásztársadalom nyisson a nagyközönség felé, az egy földrajzi területen dolgozók mutatkozzanak be az itt élőknek. Ennek jegyében nagy sikerű trófeakiállítás rendeztek a püspöki palotában, ahol kizárólag a kistérségben esett vadakat mutatták be a nagyrövideműnek. A jól sikerült eseményt jövőre – remélik hasonlóan kedvező fogadtatású – követi.

A közelmúltban együttműködési megállapodás született a füredi rendőrség vezetői és a kapitányság területén található vadásztársaságok között. Ezt az együttműködést a napokban értékelték a felek. Előrelépés, hogy az erdészeket és a vadászok együtt „járőröznek”, hogy minél kevesebb orrvadász „dolgozzon” az erdőben. Ezt a jövőben erősíteni kell, így még hasznosabb lehet a rendőrség, vadásztársaságok összefogása.

Külföldi vadászfelelősség biztosítási bélyeg 2004. november 01-től kapható a Veszprém megyei Vadász kamaránál 1000 Ft/hó egységáron, az OMVK és a Garancia Biztosító között létrejött megállapodás alapján.

A vadászvizsga rendje változott: a rendőrségi hatáskörből a fegyver-jártassági vizsga átkerült a vadász kamarához. A decemberben tartandó vizsgákon már az új szabályok szerint vizsgáztunk, a vadászvizsga-bizottság kiegészül egy fő rendőrségi delegálttal.

A Veszprém Megyei Vadász Szövetség székhelye: Veszprém, Veszprém, Dózsa Gy. út 32-re változott, mivel átköltözött a Vadász kamarához. Egyben módosult az Alapszabály is, ami 3 fős vezetőséget ír elő. A szervezeti és működési változásokat a Veszprém Megyei Bíróság 2004. november 10-i végzésével, 60.227/1990/20. számon jóváhagyta.

FÁCÁNVADÁSZAT

Előzetes egyeztetés után fácánvadászati lehetőséget biztosítunk Fonyód közelében lévő vadászterületen min. 4 fő részvételétől. 2500 Ft/db lelövési áron, amely az elvitel árát is tartalmazza. Információ: Németh Zoltán 06/30/300-6812



VADÁSZ- HORGÁSZ ÉS TÚRAFELSZERELÉS
8500 PÁPA, SZENT LÁSZLÓ U. 8. TEL.: 89/323-001

ÚJ SÖRÉTES FEGYVEREK FANTASZTIKUS ÁRON:

IZS BOCK 12/76-os 85 000 Ft

IZS BOCK 12/76, Csere choke-os, Silver 99 999 Ft

IZS BOCK 20/76, Csere choke-os 99 999 Ft

IZS 43 E Dupla puska 59 900 Ft

DECEMBER HÓNAPBAN FEGYVERSZEKRÉNYEK 29 900 Ft-ÉRT!

Kellemes karácsonyt kívánunk minden kedves vásárlónknak!

Változó vadászati törvény

A vadászati törvény változásairól Vezsenyi Imre, az FM Hivatal vadászati osztályvezetőjétől kér-tünk tájékoztatást. A változások 2004. november 3-ától hatályosak, így nem árt eligazodni a paragrafusok útvesztőiben. A legfontosabb módosításokat az alábbiakban gyűjtöttük csokorba.

A vadászati jog gyakorlása és hasznosítása során a földtulajdonosok vadászati közössége köteles működési szabályzatot készíteni a vadászati jog gyakorlásának, hasznosításának módjáról, feltételeiről, ideértve a képviselő elszámolási kötelezettségének, valamint vadászati jog hasznonbérbe adása esetén a hasznonbérleti díj elszámolásának rendjét is.

A vadászati jog hasznonbérletével kapcsolatban elmondta, ha a hasznonbérleti szerződés időtartama alatt a hasznonbérlet megszűnik, jogutódja harminc napon belül egyoldalú jognyilatkozattal és változatlan feltételekkel folytathatja a hasznonbérleti jogviszonyt, feltéve, ha rendelkezik a vadászati jog gyakorlásához, hasznosításához szükséges, e törvény szerinti feltételekkel. Ha a hasznonbérlet jogutódja a harminc napos határidőn belül igényét nem kívánja érvényesíteni, vagy ha a vadászati jog gyakorlásához, hasznosításához szükséges törvényi feltételekkel nem rendelkezik, akkor a hasznonbérleti szerződés érvénytelen. A vadászati jog utólagos lejárta követő napon megszűnik.

Ha a hasznonbérleti szerződés a fentiek miatt szűnik meg, vagy ha a hasznonbérlet szerződés időtartama alatt a hasznonbérlet jogutód nélkül megszűnik, a vadászati közösség képviselőjének a megszűnés időpontját követő hatvan napon belül össze kell



Vezsenyi Imre mellett Baracska Lajos. Szigorú törvénykezés

hívni a földtulajdonosok vadászati közössége gyűlését, és annak döntenie kell a vadászati jog hasznosításának módjáról, feltételeiről.

Vadaskertben történő vadászati alkalmával e törvénynek – a vadaskert létesítését engedélyező határozatban szereplő vadfajok esetén – a vadászati tilalmi időkre és a vadászterület vadel-tartó képességére vonatkozó előírásait nem kell alkalmazni.

Részben megváltozott a tiltott vadászati módok listája. Eszerint tilos a vadat a vonatkozó közösségi rendeletben foglalt csapdázási módszerrel, valamint mérge alkalmazásával elfogni, illetve elpusztítani. A vadászati hatóság – védett természeti területek vonatkozásában a természetvédelmi hatóság előzetes szakhatósági hozzájárulásával – vadgazdálkodási, humán-, illetve állategészségügyi indokokra tekintettel, a mérgező hatású anyagok használatára vonatkozó külön jogszabályok figyelembevételével

engedélyezheti szelektív mérge alkalmazását. A vadászterületen a vadat a vadállomány védelme érdekében – a vad elfogására, elejtésére megengedett vadászati eszközzel – elfoghatja vagy elejtheti

a) a vadat űző kutyát, ha a vad sérelme másként nem hárrható el, illetve

b) fertőzés továbbterjedése vagy másként el nem hárrható támadás megakadályozása céljából a kutyát vagy macskát, ha a tulajdonosának felderítésére nincs közvetlen lehetőség. Mindezek nem vonatkoznak a felismerhető jellel ellátott, rendeltetésüknek megfelelően alkalmazott vadászakutya, valamint a vakvezető kutyára.

Változás, hogy az éves vadgazdálkodási tervet a vadászati hatóság most már önállóan hagyja jóvá, nem szükséges hozzá a természetvédelmi-, az erdészeti hatóságok előzetes hozzájárulása. (A HM kezelésében lévő területek sem kell a honvédségnek,

mint szakhatóságnak előzetesen hozzájárulnia.)

A hivatásos vadász egyenruha viselésére, valamint – a külön jogszabályban meghatározott feltételekkel – szolgálati vadász- és maroklőfegyver-, továbbá könnygázszóró használatára jogosult. A hivatásos vadász a szolgálati maroklőfegyvert – a jogos önvédelmen túl – csak a sebzett szarvas, dóm, muflon, őz és a vad-disznó elejtésére használhatja. A hivatásos vadász nagyvad utánkeresése során a kegyelem-lövéshez legalább 5 milliméter átmérőjű sörétet is használhat.

A magyarországi állandó lakóhellyel nem rendelkező tizen-nyolcadik életévét betöltött személy kérelemre akkor kaphat vadászati engedélyt, ha nem áll vadászati engedélyt visszavonó határozat hatálya alatt, továbbá rendelkezik: bérvadászati szerződéssel vagy vendégvadászati meghívással; vadászlőfegyver-, vagy ragadozó madár behozatali engedéllyel; vagy állandó lakóhelyének joga szerint megkövetelt vadászlőfegyver-, vagy ragadozó madár tartási engedéllyel; továbbá a vadászati során másnak okozott károk fedezetére szolgáló érvényes vadászati felelősségbiztosítással. A vadászati engedélyt a jogosult vadászterületének helye szerint illetékes vadászati hatóság akkor állítja ki, ha a kérelmező a szükséges igazolásokat előzetesen bemutatja.

Vadat csak vadászati célra engedélyeztet – legalább negyvenöt centiméter csőhosszúságú – vadászlőfegyverrel lehet elejteni. Vadászijjal történő vadászat esetében gímszarvast, dámszarvast, muflont, vaddisznót és őzet kizárólag 222,7 newton húzóerőt

meghaladó vadászijjal és arra alkalmas vadászvevővel lehet elejteni. Vadat elfogni az e célra szolgáló hálával, befogó karammal, altató-, bénító-lövedékes fegyverrel, valamint a vonatkozó közösségi rendeletben nem tiltott, illetve megengedett csapdázási módszerrel lehet.

A törvény alkalmazásában tiltott vadászati eszköznek minősül: „a mérgezett hegyű és robbanó fejű nyílvessző; a számszerű; az e törvény előírásainak meg nem felelő vadászij, illetve nyílvessző; a lőfegyverre szerelt hangtompító eszköz; a gímszarvasra, dámszarvasra, muflonra, valamint őzre történő vadászat esetén a sörétes vadászlőfegyver.”

A vadászat rendje megsértésének kategóriája kibővült. A korábbiakon felül ennek minősül az alábbi eszközökkel történő vadászat: önműködő (automata) és öntöltő (félautomata) golyós lőfegyver; az öntöltő (félautomata) sörétes vadászlőfegyver, amelyben egyidejűleg háromnál több lőszer van; a vaddisznó vadászata esetén – a sörétes vadászlőfegyverből kilőhető golyóval történő vadászat kivételével – a sörétes vadászlőfegyver; a gímszarvasra, a dámszarvasra, a muflonra történő vadászat esetében a kétezer ötszáz joule-nál kisebb csőtorkolati energiájú vadászlőszer, az őzre történő vadászat esetében az ezer joule-nál kisebb csőtorkolati energiájú vadászlőszer; az elektronikus optikai eszköz; a vad megtevesztésére alkalmas elektronikus akusztikai eszköz; a vad megtevesztésére alkalmas mesterséges szaganyag, valamint megcsonkított élő csali állat.

A vadgazdálkodási bírság mértéke tróféás vad esetében a tró-

fea értékétől függően egyedenként legalább húszezer, legfeljebb kétfélmillió forint, míg nőivarú egyed és egyéb vadfaj esetében a vad fajától függően egyedenként legalább tízezer, legfeljebb kétszázezer forint lehet.

A vadvédelmi bírság annak kell fizetni, aki a vadat tiltott vadászati eszközzel, illetve módon fogja vagy pusztítja el; aki a vadat tiltott módon zaklatja; aki jogosulatlanul vadászik; aki a jogszertű vadászati és vadgazdálkodási tevékenységet akadályozza. A vadvédelmi bírság mértéke esetenként és a cselekmény súlyától függően legfeljebb egymillió forint lehet.

A törvény alkalmazásában jogosulatlan vadászatnak minősül a szükséges igazolások hiányában történő, továbbá a jogosult hozzájárulása nélküli vadászat, valamint az, ha a vadász az általa elejtett vadat e törvénynek megfelelően nem jelöli meg, vagy nem jegyzi be az egyéni lőjegyzékbe.

A törvény szerint indult hatósági eljárás során az államigazgatási eljárás szabályait az e törvényben foglalt eltérésekkel kell alkalmazni.

A vadászati felügyelőség hatáskörébe tartozó ügyekben – a vadgazdálkodási és vadvédelmi bírság kiszabása, továbbá a vadászjegy és a vadászati engedély visszavonása kivételével – feleltes viszonyként a minisztérium jár el. A vadgazdálkodási és vadvédelmi bírság kiszabása, továbbá a vadászjegy és a vadászati engedély visszavonása esetében másodfokon a megyei (fővárosi) földművelésügyi hivatal vezetője jár el.

Szigorodó fegyvertartás

A fegyvertartással kapcsolatos jogszabályi háttér az év során megváltozott. A 2004. évi XXIV-es törvény az európai jogharmonizáció egyében született. A jogszabály szakított az eddigi hagyományos lőfegyver értelmezéssel, új fogalmakat vezetett be (például a tűzfegyver fogalmát), illetve átvettük az Európai Unió államokban lévő szabályozási rendszert.

A lőfegyvertartás feltételeinek változásairól, az ezzel kapcsolatos kötelezettségekről Temmel Ferenc, a Veszprém Megyei Rendőr-főkapitányság rendőrnagy tájékoztatta lapunkat. A szakember az Igazgatásrendészeti Osztályon dolgozik, mint engedélyügyi előadó, s az ő hatáskörébe tartozik a fegyvertartási engedélyek kiadásának megyei koordinálása.

A fegyvertartási engedély kiadási feltételeihez a régi jogszabálynak a rendelkezését vették alapul. Annyi könnyítés történt, hogy már nem kizáró ok a büntetett előélet, csak bizonyos bűncselekmények elkövetése számít annak. Ezek köré meg is határozták: például vagyon elleni bűncselekmények, lopás, sikkasztás, rablás. Akit ilyenért ítélték el, illetve vele szemben intézkedést alkalmaztak, az a büntetési nemtől függően akár 15 évig sem kaphat fegyvertartási engedélyt. (Ha viszont olyan bűncselekmény miatt ítélték el, amelyet a jogszabály nem tartalmaz, ez nem számít kizáró feltételnek.)

Az új rendelkezés a még érvényes fegyvertartási engedélyeket nem érinti, nincs visszamenőleges hatálya. A fegyvertartási engedély határozott ideig, jelenleg öt évig érvényes. Amikor lejár a periódus, a rendőrség a megújítási eljárás során meg fogja vizsgálni, hogy valaki szerepel-e a fent említett bűncselekmények listáján, avagy nem. Ha igen, akkor elutasítják a megújítási eljárást.

Továbbra is szerepelnek a speciális feltételek között meghatározott szabálysértések, mint például az ipari robbantóanyag, pirotechnikai termékkel, lőfegyverrel kapcsolatos szabálysértés; a sportrendezvény rendjének megbotlása; természetvédelmi szabálysértés. Ez utóbbi eddig nem szerepelt a kizáró okok között.

Szigorítás, hogy az új jogszabályi rendelkezés kimondja, amennyiben valaki ellen büntető eljárás

indul, a kizáró feltételekbe tartozó bűncselekmények elkövetése végett, abban a pillanatban vissza kell vonni a tartási engedélyt, függetlenül attól, hogy mi lesz a büntető eljárás vége. Tehát nem lehet figyelembe venni az ártatlanság vélelmét.

Ez évtől aki az engedély kiadási kérelmében valótlán adatot közöl, illetve valós adatot elhallgat, emiatt az engedélyt az ötéves érvényességi periódusának bármelyik időszakában vissza lehet vonni. A fegyvertartási engedéllyel rendelkezőknek nem csak jogosultságaik vannak, hanem kötelezettségeik is. Kötelezettségük miatt eddig is vissza lehetett vonni a tartási engedélyt, most ez úgy változott, amennyiben valaki a kötelezettségét megszegte, két évig nem kaphat lőfegyvertartási engedélyt.

A lőfegyvertartás speciális feltételei nem nagyon változtak. A kérelmezőnek megfelelő tárolóhellyel kell rendelkeznie. A fegyvertárolási szabályok azonban megváltoztak. Szeptember 3-tól kizárólag fém lemezszerényben alkalmazható. Az is változás, hogy a lőszer ismételtelen külön kell zárnai a fegyvertől – ez lehet a szekrényen belül egy külön fiók is. Amennyiben valaki tíznél több lőfegyvert tart, és ötezernél több lőszer van nála, annak nem elegendő a lemezszerény, neki külön tárolóhelyiséget kell kialakítania. E helyiségnek a nyílászáróit acélráccsal kell ellátni. Amennyiben ez a helyiség nem lakott területen van, azt őriztetni kell, vagy a beriasztóztatott helyiséget a 24 órás távfelügyeleti rendszerbe kell bekötni.

A kérelmezőnek egészségügyi alkalmassággal, valamint fegyverjártassági vizsgával is kell rendelkeznie. A fegyverjártassági vizsgával kapcsolatban szintén vannak változások. Visszatért a régi rendszer, a golyós és sörétes lőfegyver tekintetében a vadászvizsga egyben fegyverjártassági vizsgának is minősül. Azonban a fegyverjártassági vizsga a jövőben elméleti és gyakorlati részből áll. Eddig ha valakinek vadászat, vadgazdálkodás tantárgyból középfokú végzettsége volt, mentesült a fegyverjártassági vizsgakötelezettségtől. Most már csak az elméleti rész alól mentesül. Temmel őrnagy leszögezte, aki bármilyen kötelezettségének nem tesz eleget, be kell vonni a tartási engedélyt, sőt két évig nem is fog kapni. Amennyiben valakinek a fegyvertartási engedélyt a kötelezettsége megszegése mi-



A népes hallgatóság kíváncsian ülte végig Temmel őrnagy előadását. Jelentős változások történtek.

att vonják be, mielőtt kiadnák neki a fegyvertartási engedélyt fegyverjártassági vizsgára kell kötelezni.

A kötelezettségek teljesítésének a határideje is változott. megmaradt a háromnapos bejelentési kötelezettség, a régi nyolcnaposból ötnapos lett, illetve van a harminc napos bejelentési határidő. A háromnapos esetében nem történt változás. A lőfegyver, a fegyvertartási engedély elvesztése, illetve a megszerzési engedély elvesztésének a bejelentése továbbra is három napon belül kötelező. (A lőfegyver elvesztést összefoglalóan kell érteni, mindegy, hogy ellopták, vagy elvesztett, a lényeg, hogy a birtokából kikerült, és nem tudja, hol van.)

A lőfegyvervisszavételt öt munkanapon belül kell bejelenteni az engedélyt kiadó rendőrhatalóságnak. A lakcímváltozást szintén öt munkanapon belül be kell jelenteni az engedélyt kiadó rendőrhatalósághoz, illetve öt napon belül be kell jelenteni a fegy-

ver tárolási helyének a megváltozását. E kettő egyébként el is térhet egymástól. Ugyanakkor úgy fogalmaz a jogszabály, hogy a fegyverek tárolási helye az lehet, ahol az engedélyes életvitelszerűen tartózkodik. Ha valaki huzamosabb ideig (egy hétnél tovább) van távol, az a puskáit átadhatja vadászbarátjának, vagy leadhatja megőrzésére a rendőrkapitányságon is.

A lőfegyvertartási engedély megújításának szándékát 30 nappal a lejárat előtt be kell jelenteni. Amennyiben e témában nem vagyunk naprakészek, beleeshetünk egy olyan hibába, hogy lejár a határozott idejű engedély, s lesznek olyan napok, amikor nem lesz érvényes.

Ezzel elkövetjük a lőfegyverrel való visszaélés büntetett! Ennek kiküszöbölését célozza a módosítás. Aki ennek nem tesz eleget, be kell vonni a tartási engedélyt.

Elismerték a munkásságát

Magyar Vadászatért Érdemérmeket kapott dr. Nyulász István

Negyven éve dolgozik megyei vadászati felügyelőként. dr. Nyulász István, aki áldozatos munkájának elismeréseként az Országos Vadásznapi Magyar Vadászatért Érdemérmeket vehetett át.

Tolna megyében született dr. Nyulász István, ahonnan az útja Sopronba vezetett. Az erdőmérnöki egyetem elvégzése után Veszprémben vállalt munkát.

1965-ben lett vadászati felügyelő. Síralmas állapotok uralkodtak akkoriban, a megyében 1965-75 között hét halálos, s számtalan súlyos vadászbaleset történt. A helyzet súlyosságát jelzi, hogy elődjét, Molnár Attilát, 1964-ben szintén halálos vadászbaleset érte. Később ő is megkapta a „maga” golyóját. Egy őzbakvadászat során egy UAZ platóján előrehajolva állt, amikor az utasfülkében véletlenül elsült a fegyver. A töltény átütötte a lemezt, kilyukasztotta a pufajkáját, sűrölte a hasát. A löket hanyatt vágta, de ennyivel megúsza. Nem így a mellette ülő vadásztársa, aki a helyszínen életét vesztette.

Mindezeket már a megyei tanácsnál sem nézhették tétlenül. A tragikus baleseti statisztikák miatt az összes vadászt, 1300 embert újra kellett vizsgáztatni. Nem bánt velük kesztyűs kézzel, sokukat megbuktatott. Akkor lehet, hogy szerzett magának néhány haragost, de később talán belátták, jó hogy megkövetelték tőlük a szakmai minimumot.

1969-től vezették be a kötelező trófeabírálatot. Táji vadgazdálkodási, trófeabírálati összejeveleket, neves oktatókkal hívás tanfolyamokat szerveztek, amik olyan magas szintű szakmai fórumok voltak, amit a régebbi vadászok visszaírnak. Szakmai szempontból nagyon jó időszaktól kezdte. Önmagának is magasra tette a mércét. Nemcsak oktatót, hanem őt is oktatták. Nem kevés energia befektetése nyomán lektorált vadászatból, hogy jó példát mutasson a többieknek.



Dr. Nyulász István, az Országos Vadásznapi Magyar Vadászatért Érdemérmeket kapta kézhez.

Amikor vadászati felügyelőként elkezdte a munkát, még 103 vadásztársaság működött a megyében. 1967-ben újra osztották a területeket, s ekkor már csak 38 vadászterület alakítottak ki. Harminc évvel később, 1997-ben ismét az ő nevéhez fűződött a vadászterületek újrajrölása, ami komoly szakmai kihívás volt számára.

A trófeabírálatokat 1969-ben kezdte. Az elmúlt 35 év alatt 65-70 ezer trófea fordult meg a keze alatt, ami hihetetlen mennyiség. Több, mint három évtizede vizsgáztat kezdő vadászokat, ennyi idő alatt hétezeren tettek nála vizsgát.

A kamara megalakulása előtti időben a vadászjegyek, vadászati engedélyek kiadása is hozzájuk tartozott. Vagy százezer ilyen okmányon szerepel az aláírása.

Nemcsak vadászati felügyelőként, hanem vadászként is megálta a helyét. 33 évig volt a lovászponton vadásztársaság tagja. Ezernyi élmény fűzi a Bakony-aljához, ahol mindig nagyon jól érezte magát. Az öt nagyvad közül mindegyiket ejtett már, így komplett a „gyűjteménye”.

Kollégái negyven éven keresztül megszokhatták, ahogy elnyúlhetetlenül teszi a dolgát. Akkor tapasztalat van a háta mögött, ami minden probléma kezelését megoldhatóvá teszi. El sem tudták képzelni, hogy valaha is ott hagyja a vadászati felügyelői tevékenységét. Pedig most erre készül. Számolja a napokat.

2005-ben tölti be a hetvenedik évét, s eljárt az idő: mit is fog csinálni, ha majd nyugdíjas lesz.

Készül a vadgazdálkodási program

A Nemzeti Vadgazdálkodási Program életre hívását elsődlegesen a mind gyorsabban változó ökológiai viszonyok, a gazdaság átalakulása és az urbanizálódó társadalom természeti környezettől való eltávolodása teszi szükségessé. A szakemberek olyan programot kívánnak kidolgozni, amelynek eredményeként Magyarország lehet Európa „vadaskertje”.

Egyes vélemények szerint az új gazdasági környezetben a vadgazdálkodás helye, szerepe és jövője nem lett kijelölve. A természeti környezet hosszú távú megőrzéséből következő alapvető érdek annak meghatározása, hogy a vadgazdálkodás, mint speciális gazdasági tevékenység milyen helyet foglal el a nemzetgazdaságban, ezen belül az agrárágazatban és milyen kapcsolati rendszerben kell működjen a természetvédelemmel.

Az urbanizálódó népesség mind távolodni kezd attól, hogy akár halvány ismeretei legyenek a vadgazdálkodás feladatairól, gazdasági vagy rekreációs hasznáról. Szükséges rögzíteni, hogy Magyarországon helye van a vadgazdálkodásnak! Félő, hogy az Európai Unió csatlakozás kapcsán felerősödnék azon hangok melyek szerint nyugat-európai mintára kevésbé foglalkoz-

unk a vadgazdálkodással, elengedő a vadászat.

Milyen legyen a Nemzeti Vadgazdálkodási Program? Mit vár az uniótól a hazai vadgazdálkodás?

A vadgazdálkodás mindenkori mezőgazdasági és az erdőművelő valamint a természetvédelmi programot követő módon kell, hogy működjön. A haza fejlesztésénél a jelenlegi 4,5 millió hektár szántóterület helyett 3 millió hektár ad lehetőséget a versenyképes mezőgazdaság termelésére a maradék 1,5 millió hektáron a természetvédelmi szempontok előtérbe állítása mellett a mezőgazdasági biotermelés, az erdészeti és vidékfejlesztési, turizmusfejlesztési szempontok kerülnek előtérbe. A felszabadult területek egy részén (700 ezer hektár) új erdő telepítése, 100 ezer hektáron a Tiszai víztározók létesítése történik. Történelmileg először adódna lehetőség a hazai vadgazdálkodás számára mintegy 200 ezer hektár területen elsődleges vadgazdálkodási hasznosítás megteremtése, ezt természetesen a térségfejlesztés keretében az elsődlegesen mezőgazdasági műveléssel történő integrációban kívánatos kialakítani. E program keretében bizonyítható, hogy a vadgazdálkodási tevékenység minden egyéb mezőgazdasági te-

vékenységgel szemben perspektivikusabb. Tudomásul kell venni, hogy a jövőben az intenzív művelt területeken csak annak megfelelő intenzív vadgazdálkodás hoz eredményeket, az extenzív művelt területeken pedig az extenzív vadgazdálkodási módszerek alkalmazhatók.

Felvetődik a kérdés, hogy a lecsökkentett nagyvadlétszám esetén mire fognak vadászni a hazai és a külföldi vadászok? Válasz: azokra a vadfajokra amelyekre bevált tenyésztési és hasznosítási módszereink vannak, az apróvad esetében a fácán, vadkacsa és fogoly, a mezei nyúl, nagyvadfajok, esetében a zárttéri vaddisznó, dóm és muflon, valamint a szabadtéri minőségi vadgazdálkodás vadfajai jönnek számításba.

Az unióban a FACE 29 tagországa hétmillió vadászt képvisel. A magyar vadgazdálkodás nem üres kézzel lépett az EU-ba. Hazánk korszerű, nagyüzemi vadgazdálkodással, világhírű vadállományával és felkészült szakemberekkel rendelkezik. A közösségben vadgazdálkodásunk rövid idő alatt meghatározó pozícióba kerülhet. A hazai vadászok számának növelése elkerülhetetlen, hisz nálunk 1000 lakosra 0,5 vadász jut, míg az EU átlag 22. Az adatok is azt igazolják, hogy van mit behoznunk az átlag eléréshez.

VILÁGJÁRÓ VADÁSZ

Szinte nincs a világnak olyan sarka, ahol Rakk Tamás, veszprémi vadász ne fordult volna meg. Lába nyomát egzotikus helyek őrzik: Alaszka, Tanzánia, Namíbia, Amerika, Mongólia, az öreg kontinensről már nem is beszélve.

A nagy vadászatok élményeit hazajövelete után egy ideig érleli magában, aztán amikor azok elementáris erővel feltörnek – nos akkor nem indul útnak újra, hanem tollat ragad, s papírra veti kalandjait, élményeit.

A negyven éve kezdett vadászatait több elbeszélésben örökítette meg. A legutóbbi „Göröngyös égi és földi utakon Mongóliában” címen a közelmúltban adta közre. Mint mondta, ez a kirándulás nemcsak vadászat, hanem időutazás is volt egyben. A mongolok 17-szer nagyobb területen élnek, mint amekkora hazánk, mégis negyedannyian vannak. Életformájuk több száz évvel ezelőtti. Vándorolnak, jurtákban élnek, állatbőrrel készítenek mindent.

A könyvben minderről részletesen beszél. A képekkel gazdagon illusztrált mű kiváló olvasmány karácsonyra is.

Jó eredmények a nagydíjon

Évről évre nagy sikerrel rendezik meg a vadászok löversenyét a kamarai Nagydíjért. Ez az év sem volt kivétel, hiszen most is nagyon sokan megmozdultak a Veszprém Megyei Vadászkamara hívó szavára.

A hetedik alkalommal megrendezett lövészversenyen rekord mezőny gyűlt össze. A balatonfűzfői lőtérén 14 (3-3 fős) csapat állt lőállásba, hogy összemérjék tudásukat, na és a szerencséjüket. A két pályán a nyúl, a kelő fogoly, a keresztbehúzó fácán, a röptetett kacska és a toronykakas mozgását utánzó korongokat kellett leszedniük.

A feladat nem volt egyszerű, mi sem bizonyítja jobban, minthogy előfordult, még a legjobbak is hibáznai kényszerültek, s mindezt mérgesen vették tudomásul. Ennek megfelelően az eredmények izgalmasan alakultak, az egyéni versenyszámok sorsásáról csak egy-egy korong különbség döntött.

A csapatverseny végeredménye: 1. Noszlópi Vt. (Kurali Zsolt, Varga József, Tóth Zoltán). Ez a társaság két évvel ezelőtt is nyerni tudott, egy év kihagyás után visszazserezte a bajnoki címüket. 2. Tapolca-medence Vt. (Csuri Lajos, Bakos Sándor, Hoffmann Zoltán). 3. Veszprémi sasok (Pénzes Mihály, Takács Tibor, dr. Döme Péter) lettek.

Egyéniben: 1. Bakos Sándor (Tapolca-medence Vt.), 2. Bucskó Mihály (Észak-balatoni Vt.), 3. Pénzes Mihály (Veszprémi Sasok).

A Nagydíj során arra is sort kerítettek a vadászok, hogy eszmét cseréljenek. Miközben a verseny során egymást cukkolták, a szünetekben, valamint az eredményhirdetés előtt, illetve azt követően kibeszélték ügyes-bajos dolgaikat. Látszott rajtuk, hogy egy közösséghez tartoznak.

NEM FELEDIK TÁRSAIKAT

Nyolc, fiatalon elhunyt vadásztársukra emlékeztek a Somlótája Vadásztársaság tagjai október közepén. Hiába szakadt az eső, legfeljebb az emlékezés könnyeit tudta lemosni az arcokról. Akik ott voltak az ötvöspusztai vadászterület emlékeztető gyűlésekre, s ebben még az idő sem tudott kifogni rajtuk.

Nagyon sokan rendeztek össze a vadászkürt hangjára, amivel kezdetét vette a szertartás. Bíró Károly, vadásztársasági elnök ünnepi beszédében méltatta a vadászok tevékenységét, természet-

szeretetüket. Szólt a kötelezettségéről is, hiszen önniük, védeniük kell a természeti értékeket. Külön beszélt arról a nyolc vadásztársáról, akik fiatalon hagytak itt bennünket, s ma már az örök vadászmezőn cserkelnek.

A vadásztársaság tagjai méltó módon kívántak megemlékezni róluk, ezért kopjafát állítottak a vadászház mellett. A százéves tölgyből Kelemen Gábor munkája nyomán készül el a mementó. A talapzatra bőven került az emlékezés virágaiból is. A kopjafa örök emlék marad mindannyi-

unk számára. Tisztelet a holtak, figyelemzés az élők számára. A földi pálya mulandó, tegyük értékessé, maradandóvá „itteni” tevékenységünket.



A kopjafa főhajítás a fiatalon elhunyt vadásztársak előtt.

Megjelent Rakk Tamás úti- és vadászkönyv sorozatának legújabb kötete a Göröngyös égi és földi utakon Mongóliában. Kapható még a sorozat második kötete a Tűzözön és hóvihar.

Ajándékozzon magának és szeretteinek!

Két könyv – 1500 forint kedvezmény!



Ajándékozzon magának és szeretteinek!

Ezt a megrendelőszelvényt kérjük, bérmentesítve küldje vissza címünkre. A könyvek megrendelhetők még telefonon: 88/591-450, faxon: 88/404-872, e-mailen: tapo@mail.utl.hu, mobiltelefonon: 30/9022-144

bélyeg helye

Vadászmester Fogadó Bt.

Veszprém Erdész u. 4.

8200

Freddi Bútor

szekevényesorok, ülőgarnitúrák, konyhabútorok nagy választékban Pápa, Csáky Kászáló u. 12/A Tel.: 89/510-980

A szakmát szolgálta évtizedeken keresztül

Több, mint ötven évvel ezelőtt fogott először puskát a kezébe Kovács Péter. Vadászalandjai egy könyvet is be tudnának tölteni, de ő inkább arra büszke, hogy végig a szakmát szolgálta, s hetven fölött sem fut el a munka elől.

Igen korán, már 12 évesen puskát fogott a kezében Kovács Péter, aki szülőhelyén, Fertőszentmiklóson ekkor ejtette el első fácánját, akkor még gyereksínyként, orvul. Az édesapja gazdálkodó ember volt, s ha egy veréb leszál az udvarra, az nem érezhette biztonságban magát. Ezek az élmények, s a természet szeretete meghatározta pályaválasztását is, hiszen a Soproni Egyetemre jelentkezett, ahol 1954-ben végzett. Ekkor már jogszertűen is vadászhatott. Vele együtt négy évfolyamtárs lakik Veszprém, az aranydiplomát a napokban vehették kézbe.

Visszatekintve erre a fél évszázadra szomorúan tapasztalta, hogy az „átkosban” sokkal nagyobb volt a fegyelem a vadászat területén. Az is igaz, akkor viszonylag kevesebb ember jutott vadászati lehetőséghez. Rejtett fegyver sem volt, mert azt nagyon keményen büntették. Ennek megfelelően orvvadászatra is kevés fény derült. Egyár hurkolóval találkoztak csak az erdőn, illetve a szovjet katonák vadászatainak a nyomával. 1994-től, amikor is átalakult a vadászati jog, rengeteg lett az új vadász. Kevésbé tartják be az írott és íratlan szabályokat. A vadászat kényszerűségből elment az üzlet irányába, az is igaz, a vadászati versenyek másképp nem tudják fenntartani magukat. De a vadászterületek méreteivel, a vadkárok körül egyaránt problémát érez. Fegyverzet terén is hatalmasat fordult a vi-



Péter bácsi élményeit nagy izgalommal és átélessel hallgatták a diákok

lág, ilyen modern, szuper puskák nem voltak korábban. Ő is 762-essel, katonai karabéllyal kezdte a vadászatot, ez volt a szolgálati fegyvere. Rajta volt a mesterlővő céltávcső. A technika sokkal bővebb. Ma éjszakai fényben is lehet látni, olyan jó nagyítású, fényerős távcsövek vannak használatban. A keresők is kiválóak.

Vadászmasterként szolgálta a szakmát éveken keresztül. Két évtizedig trófeabírálló volt. Ma is aktív, a Hajag-vidéki Vadásztársaság tagja. Az elmúlt ötven év mérlegét megvonnai szinte lehetetlen, hiszen nagyon sok élményt kapott. A vadászati lehetőségből bőven jutott számára, amiért nem átkozza a sorsot. 46 szarvasbikát, ötszázon felüli vaddisznót ejtett. Ez utóbbit szerette igazán. A legemlékezetesebb vadászélménye is ehhez a nagyvadhoz fűződik.

A vaddisznó – szerinte – elég „csiklandós”, és néha veszély is tud lenni. Persze, ha mindenki tökéletesen odafigyel, és úgy csinál, ahogy kell, akkor nem történhet baleset. De ha idő nincs, vagy éppen türelem, akkor könnyen megtörténhet a baj. A sebzett vad ke-

resése pedig különös körültekintést kíván.

Egyszer őt is megijesztette egy vadkan, még 1981-ben. Este, befeljezve a cserkelést, ment vissza az autójához. A vadföldön, a sötétedő alkonyatban látott egy szokatlan fekete foltot látott, amely hol szélesebb, hol keskenyebb volt. Próbálta becserkelni. Ahogy közelebb ért, látta, hogy vaddisznó, nagy disznó. Amikor a céllátcsőben is tisztán látta, tüzelt, hallotta a becsapódást. A disznó egy 400 méteres íven elindult az erdő fele, de a fehér, zúzmárás legelőn elfeküdt. Belőtte magának, hogy 250 méterre tőle fekszik a vad, de előtte rágyújtott egy cigire.

A keresésére indult. Amikor a sötétben úgy érezte, a közelébe került, felvette a keresőtávcsövet. Mit ad Isten, a disznó körülbelül öt méterre ott állt vele szemben. Kilépett oldalra, s lőtt. A vadkan azonban – mint a vihar – megindult feléje. Rettenetesen megijedt, s tempósan lépkedett hátrafele. Csak akkor nyugodott meg, amikor be tudott ismételni. Célzott, lőtt, s a vadkan tőle két méterre összeesett.

Vadbőséges évtizedek is voltak

Sokak számára elképzelhetetlenül hosszú ideje, ez év nyáron volt 55 éve annak, hogy Németh János hivatalosan vadászfegyvert fogott. A fűzfőgyártelepi Szikra Vadásztársaság tagjaként lett szervezett vadász, s ma is eredeti társaság tagja. Az elmúlt több, mint 55 évben rengeteg dolog megváltozott a vadászat körül. Németh János, nyugdíjas pedagógus ennek ellenére ma is ugyanannak a társaságnak a tagja, amelyben indult a pályafutása, de közben a társaság többször is nevet váltott. Amikor kérte felvételét, még fűzfőgyártelepi Szikra Vadásztársaság volt, majd lett belőle Nitrokémia, Észak-Balaton, túskevári. Időközben eligazított, de visszatért a „gyökerekhez”.

János bácsi szerencsés vadásznak tartja magát. A 70-es évektől a Zirci József Attila Vadásztársaságba került, rövid ideig elnöke, hosszabb ideig vadászmentore volt a társaságnak. Jó szívvel emlékezett azokra az időkre, mert mint mondta, elég sok volt a vad a Bakonyban a 70-es, 80-as években. Rengeteget tartózkodtak kint az erdőn, mert jelentősen csökkenteni kellett a vadállományt. Akármilyen vadgazdálkodási tervet készítettek, a megyei hatóság mindig felemelte a kilövési számokat, meghozta oly mértékben, hogy volt év, amikor nem is tudták teljesíteni. Ilyenkor a vadásztársaság tagjai korlátozás nélkül lőhettek a selejt szarvasbikákat.

1997-ben megváltozott a vadászati törvény. Megszűnt a zirci József Attila Vt. területe, illetve átalakult. Németh János ott maradt a területen, de idővel visszatért az Észak-balaton Vt-be. Több éven keresztül kettős tag volt, de ettől a vadászati évtől kezdődően már csak az „anyaegyesület” erősíti. A változásokról szólva elmondta, a nyolcvanas évek közepéig csak egy golyós fegyverrel lehetett lőni, meg söréttel, amiből három

különböző kaliberűt tarthattak. 1985-től könnyítettek, a vadász pénztárcája határozta meg a fegyverei számát. A fegyverkínálat is szélesedett, a piacon mindenféle golyós puska, ismétlő kapható. Szomorú viszont, hogy a vadászati törvény megjelenése után egyre több lett az engedély nélküli vadász, akik rapszickodnak, garázdálkodnak a területen. A vadállomány is jelentősen lecsökkent, a hazai vadász alig jut már élményhez.

János bácsi megosztotta velünk egyik érdekes vadászalandját, amely még a zirci időszakban történt. Szerdai napon négy osztrák vendégvadász érkezett hozzájuk. Mindegyik egy-egy bikát akart lőni, de úgy, hogy vasárnap reggel már mennek is haza. Első este

Németh János mondta az egyik osztráknak, menjenek oda. 4-500 métert futottak. Egy ünöt és egy öreg, nagy, 14-es bikát vette észre, amely lőhető volt. Aztán jött egy másik is, egy 16-os, s elkezdtek feleselni. Úgy nézett ki, hogy verekedni fognak. Előttük 41 lépésre összeütöttek. Eközben rábeszélte a vendéget, hogy a nagyobbra célozzon.

Amikor egy pillanatra megálltak a bikák, az osztrák olyan nyaklövővet adott le, amitől a kiválasztott bika azonnal összerogyott. Az agancsai azonban összeakadtak, s a kisebb alig tudott szabadulni. Az agancsával együtt megemelte a másikat, majd úgy rázta le magáról. Odafordult az ünő felé, bögött egy hatalmasat, mintha csak azt



János bácsi a félve őrzött trófeáit állította ki a VMK-ban.

Több évtized élményei kötődtek hozzájuk

egyikük elejtett egy páratlan 12-est. A többiek leszúrták, miért lőtt rá mindjárt az első bikára, hiszen volt még idejük bőven. Csakhogy nem találkoztak bikával.

Szombatról vasárnapra virradó éjszaka megváltozott az időjárás, eleredt az eső. Reggel már mindent zengett az erdő. A gézházi területen, az Ördögárok fölött két bikának nagyon erős hangja volt.

mondta volna, „én győztem”. Az elejtett bika aranyérmes volt, 222 pontot kapott. Egyébként azon a reggelen mindhárom meglőtték a bikájukat, így – ha az utolsó percben is – de sikerrel jártak. A másik bikát egy hétig keresték, akkor került terükre. Nagy különbség nem volt köztük, a 16-asnak 9,17 kilós agancsa volt, a 14-esé pedig 9,20-at nyomott.

Vadászjegy érvényesítés

Felhívjuk kedves vadásztársaink figyelmét, hogy a 2005/2006-os vadászévre szóló vadászjegyek érvényesítésére az alábbiak szerint szíveskedjenek felkészülni.

A vadászjegy egyéni érvényesítése esetén, az ügyfélfogadás 2004. január 5-étől: Hétfő: 9-15 óráig; Szerda: 9-15 óráig; Péntek: 9-12 óráig. (December 23-tól 2004. január 4-ig az iroda zárva tart.) Keddi és csütörtöki napokon kizárólag a vadásztársaságok csoportos érvényesítését tudjuk végezni.

Költségek:

- a vadászjegy ára 10 000 Ft
- a kötelező felelősség- és balesetbiztosítás 1000 Ft/év (négy évig garantáltan nem emelkedik a kamarai tagok részére),
- a kamarai tagdíj 2000 Ft (A 70. életévüket betöltött vadászoknak nem kell fizetniük tagdíjat!)

Az érvényesítéshez szíveskedjenek magukkal hozni a vadászjegyet és az egyéni lőjegyzéket. (Az érvényesítést nem csak személyesen lehet intézni, hanem vadásztársukat, ismerősüket is megkérhetik rá.) Kérjük, hogy amennyiben lakcímük időközben megváltozott, ezt az érvényesítéskor szíveskedjenek közölni, ha a vadász másik megyébe költözött, vadászjegyet a területileg illetékes kamarai szervezetnél kell érvényesítenie!

A 2005. évi Vadászévkönyvet az érvényesítéskor fogjuk átadni Önöknek. A Vadászévkönyvet a nem kamarai tagok darabonként 1250 forintos áron vásárolhatják meg irodánkban.

Megrendelőlap

Megrendelem példányban **Rakk Tamás: Göröngyös égi és földi utakon Mongóliában** c. könyvét.

Ára: 3000 Ft/db

Megrendelem példányban **Rakk Tamás: Tűzözön és hóvihar** c. könyvét.

Ára: 3000 Ft/db

Élek a „Két könyv egy csomagban” akció lehetőségével, és megrendelem a **Göröngyös égi és földi utakon Mongóliában + Tűzözön és hóvihar** csomagot példányban. Ára: **4500 Ft/csomag**

Megrendelésemet, kérem, utánvétellel az alábbi címre postázzák:

Megrendelő neve:

Település:

Utca, házszám:

Írányítószám:

Telefonszám:

megrendelő aláírása

A megrendelést a csomagolási- és postaköltség felszámolásával teljesítjük. Adatait bizalmasan kezeljük, csak a megrendelés esetében használjuk, másnak át nem adjuk.

Ismét lesz vadászbál!

Egyre nagyobb a híre és a rangja a Veszprém megyei Vadászkamara megyei vadászbáljának. Olyannyira, hogy minden egyes alkalommal tett ház mellett zajlik.

A nagyszerű rendezvény jövőre jubilál, hiszen ötödik alkalommal „trombitálja össze” a szórakozni, kikapcsolódni vágyó vadászokat. A nagy napra 2005. január 15-én kerül sor, a vadászbál otthona ezúttal is a jól bevált veszprémi Hemo étterem lesz. A forgatókönyv is hasonló módon alakul, mint azt az előző években megszokhattuk. A nagyszerű műsor és a szórakozás mellett lesz lehetőség arra is, hogy a természetvédők, az erdészek, a vadgazdálkodók, a vadászok a fehér asztal mellett eszmét cseréljenek egymással.

A megyei vadászbálra folyamatosan lehet jelentkezni a kamara 88-422-298-as telefonján.

A nagy érdeklődés miatt érdemes mielőbb felvenni a telefont.



Karácsonyi ajánló

Disznóságok – könyvben



Kozma Sándor, pápai vadásztársunk az elmúlt 25 év vaddisznós kalandjait kötötte „csokorba”. Az első könyves szerző műve a karácsony előtti napokban jelenik meg, s a Veszprém megyei Vadászkamara nál is kapható lesz.

Sokak számára ismerős a pápai Kozma Sándor, aki egy vadászdinasztia leszármazottja. Édesapja, mind a két nagyapja, sőt, már az ő szülei is vadásztak. Ő maga 25 éve rendelkezik fegyvertartási engedéllyel. Már a fiát is a vadászok körében köszönheti. A rutinos vadász karácsonykor új oldaláról fog bemutatkozni, megírta első élménybeszámoló vadászévkönyvét, ami az ünnepek előtti napokban kerül ki a nyomdából.

Kozma Sándor azon szerencsés vadászok közé tartozik, aki szinte az egész világot végigvadászhatta, többek között járt már Afrikában, Ausztráliában. Könyve megírását ezek az élmények is motiválták. Sokan kértek is erre, ezért döntött, nekilát a munkának.

A terület nem volt teljesen idegen számára. A vadászati sajtóhoz kötődése nem új keletű, hiszen a Vadgazda Magazinok évekig volt az olvasó szerkesztője. Ebben a lapban több cikke is megjelent már. Középkorában is irogatott már, nyert irodalmi pályázatot is. Mégis hosszú és verejtékes fél évbe telt, mire sikerült elérnie, hogy könyv közvetlen az ünnepek előtt piacra kerülhessen.

Az első könyve címe érdekes: Disznóságok. Hogy miért éppen ez? A cikke nem disznóságokról szól, szövege le a szerző. Kedvence a vaddisznó. A fényes papírra nyomott, színes fotókkal gazdagon illusztrált könyv az elmúlt 25 év vaddisznós élményeit eleveníti fel. Nagyon kevés külföldi vadászatot tartalmaz a könyv, írás közben zömmel hazai élményekre szorítkozott. Teljesen egyedül készítette, a képek is sajátok. Nem elsősorban szépirodalmi műről van szó, inkább vadászoknak vadásznyelven írt történeteket tartalmaz.

Kozma Sándor örült, hogy minderről a Veszprém megye Vadászkamara lapjában nyilatkozhatott elsőként. Amikor megjelent a Vadászkürt nagyon hasznosnak tartotta. Úgy gondolta, a többi megye is nyugodtan követhetné a példánkat, s ezáltal nagyobb szolgálatot tudna tenni a helyi vadászoknak.

Úgy tűnik, nemcsak a vadászatban, az írásban is lendületet vett. Lapunknak elárulta, a későbbi tervei között szerepel Ausztráliával kapcsolatos élményeinek a megírása, hiszen nagyon kevés olyan könyv létezik, amely ezzel a földrészrel és vadászataival foglalkozik. Pedig nagyon érdekes, csodálatos élményekkel gazdagodhat az, aki egyszer eljutotta oda.

A „Disznóságok” lapunkkal egy időben, az ünnepek előtt jelenik meg. A könyv a Veszprém megyei Vadászkamara nál is megvásárolható. (Veszprém, Dózsa Gy. u. 32. Tel.: 88-442-298) Szép élményeket adó, érdekes olvasmány lesz az ünnepek alatt, sőt azon túl is.